Курительные смеси
   Примерно три года назад в больницы крупных городов России, Белоруссии и Украины начались поступления подростков и молодых людей. Клиника заболевания вызывала серьёзные опасения – спутанность или потеря сознания, тошнота, повышенное давление, учащенное сердцебиение, многократная рвота, головокружение и слабость вплоть до утраты возможности двигаться, возбуждение, кошмары, галлюцинации. Врачи предполагали отравление неизвестным веществом. Так вступили в нашу жизнь курительные смеси (арома-миксы, «спайс»).

Что такое курительные смеси (арома-миксы)
Пришли они к нам из американских лабораторий. Сегодня же их производством в основном занимается Китай. Вообще для бывших стран СНГ это своего рода новинка. Ароматические курительные миксы начали свой поход на нас всего три-четыре года назад. И, скажем прямо, весьма преуспели. Травяные курительные смеси – это смеси, обладающие психоактивным действием, аналогичным действию марихуаны. Продажа смесей осуществлялась в странах Европы с 2006 года (по некоторым данным — с 2004) под видом благовоний преимущественно через интернет-магазины. Впервые о появлении курительных смесей в России заговорили в 2007 году.

Признаки опьянения курительными смесями:
- человек тревожен,
- нарушена координация движений,
- двигательная активность хаотична,
- возможна также сонливость,
- заторможенность,
- зрачок чаще расширен,
- возникают трудности с фокусировкой взгляда,
- речь невнятная,
- возможна выраженная слабость,
- бледность кожных покровов,
- тошнота, рвота,
- внимание привлекается с трудом,
- галлюцинаторные расстройства.
   Если имеют место галлюцинаторные расстройства, то поведение человека соответствует мнимым переживаниям. Кроме того, выход из состояния опьянения в этом случае сопровождается более болезненными ощущениями, чем при потреблении наркотических веществ.

Признаки отравления:
• рвота,
• судороги,
• подъем артериального давления,
• учащенное сердцебиение,
• галлюцинации,
• психоз,
• отсутствие реакции на внешние раздражители,
• коматозное состояние,
• возможен смертельный исход.

Влияние на организм человека.
Местные реакции— не самое большое зло. Систематическое курение миксов приводит к необратимым деструктивным процессам в центральной нервной системе:
• снижается внимание,
• ухудшается память,
• замедляется мыслительная деятельность,
• появляется склонность к депрессиям,
• суициду.
   Воздействие курительных смесей со временем может навсегда изменить личность человека, привести к тяжелой инвалидности, превратить его в наркозависимого больного. Основной трудностью в лечении последствий отравления курительными смесями является то, что у пациентов в биологических средах не обнаруживаются наркотические вещества, а потому диагностировать отравление и назначить адекватное лечение очень непросто.
   По характеру воздействия курительные смеси близки к стимуляторам центральной нервной системы, но при той или иной частоте употребления они почти все формируют зависимость. Речь идет не только о психической, но и о физической зависимости, об изменении целого ряда биохимических процессов в организме, что крайне опасно для человека.

Последствия употребления.
Медицинские:
• тяжёлые расстройства по типу депрессивного синдрома, суицидальных попыток;
• развитие психической и физической зависимостей, таких же, как и при употреблении других видов наркотических веществ: героина, амфетаминов, марихуаны и др.;
• поражение центральной нервной системы: снижение памяти, внимания, интеллектуальных способностей;
• нарушения речи, мыслительной деятельности (понимания); координации движений, режима сна, потеря эмоционального контроля (резкие перепады настроения);
• психозы, психические нарушения различной степени тяжести вплоть до полного распада личности (подобные при шизофрении);
• снижение иммунитета, импотенция (для мальчиков), нарушение гормонального фона (для девочек);
• риск развития сахарного диабета, рака легких и т. д.;
• поражение сердечно-сосудистой системы;
• отравление от передозировки, смерть.
   Социально-психологические последствия употребления курительных смесей:
• разрушение социальных связей: потеря семьи, друзей;
• потеря работы, учебы, запрет на некоторые виды профессиональной деятельности, невозможность вождения транспорта, получения разрешения на приобретение оружия;
• связь с криминальными кругами, воровство, риск вовлечения в незаконный оборот наркотиков и привлечение к уголовной ответственности и другие преступления;
• разрушение своей личности: равнодушие к самому себе, своему будущему и близким людям, ослабление воли, преобладание единственной ценности по имени «наркотик», потеря смысла жизни, одиночество.
   В настоящее время синтетические каннабиноиды, являющиеся действующими веществами курительных смесей, запрещены во многих странах Европейского союза. В 2009 году, после обнаружения синтетических каннабиноидов в курительных смесях, власти Европейского союза начали принимать меры по запрету этих соединений.
Как выявить.
Внешние признаки:
• наличие пакетиков из фольги или полиэтилена с субстанцией зеленоватого, зеленовато-желтого, зеленовато-коричневого цветов,
• возможно наличие разнообразных надписей и рисунков на пакетиках. Обнаружив подобную упаковку с яркой этикеткой, обратите на нее должное внимание.
Медицинские признаки употребления:
• очень узкие или расширенные зрачки,
• потеря контроля над поведением (расторможенность, повышенная двигательная активность) и эмоциями,
• перепады настроения,
• нарушение координации движений,
• нарушение темпа речи,
• возможны изменения зрительного и слухового восприятия (галлюцинации).
   Если при этих признаках нет характерного запаха алкоголя – значит, человек находится под воздействием наркотика.

 Что делать:
- если это случилось лишь раз, вам нужно поговорить с потребителем ПАВ.
- будьте заботливыми, любящими, но покажите свое неодобрение.
- приведите аргументы необходимости отказа от употребления: - что употребление курительных смесей может повлиять на здоровье; - что это незаконно и может привести к конфликту с законом.
   Если здоровье или поведение человека свидетельствует о длительном употреблении курительных смесей, не падайте духом, потому что по-прежнему есть много способов вернуть его к социуму:
- оказывайте поддержку потребителю – для него это жизненно необходимо, какими бы ни были обстоятельства;
- показывайте и говорите, что вы его любите;
- обязательно обратитесь за помощью для потребителя и себя(если вы близкий ему человек) к специалистам (психологу, врачу).

Информационно-гарактические занятия.
На базе подросткового наркологического отделения по адресу ул. Маяковского, 162, т. 223-94-12, для учащихся учреждений образования проводятся однодневные информационно-практические занятия. С группой подростков численностью 10-12 человек в течение 1,5 часов нарколог и психолог проводят тренинг с использованием интерактивных методов обучения.
   Задачи: дать учащимся объективную информацию о действии ПАВ; обучить социальным навыкам (адекватной самооценке, навыкам принятия решений, умению сказать «Нет», постоять за себя, нести ответственности за себя и свой выбор, умению обратиться при необходимости за помощь). Уважаемые родители, педагоги! Будьте бдительны, обращайте особое внимание на поведение детей и подростков. Проводите с ними разъяснительные беседы, контролируйте их досуг, не оставляйте без внимания неадекватное (странное) поведение подростков!

	Что же такое курительные смеси?

Продавцы курительных смесей позиционируют свой товар, как благовония, абсолютно безвредные для организма. Все курительные смеси имеют растительное происхождение. Специальным образом подготовленное натуральное сырьё: корни, стебли, цветы, семена и листья различных растений, а так же их экстракты расфасованы в небольшие герметичные цветные пакетики. Многие травы, входящие в состав курительных смесей сами по себе являются лекарственными.
Релаксация, очищение организма, успокоительный и антидепрессивный эффект, повышение жизненного тонуса: такое влияние оказывают курительные смеси, если верить продавцам этого товара. Выглядит всё вполне безобидно, если оставить без внимания тот факт, что большинство смесей не подвергались экспертизе в органах Роспотребнадзора, безопасность этой продукции не подтверждена никакими документами.
Сегодня доказано, что большинство компонентов этих курительных миксов обладает серьёзным психотропным эффектом, токсическим действием; длительное употребление курительных смесей приводит к зависимости, сродни наркотической. Сама терминология, которой пользуются курильщики, наводит на мысль о том, что курительные смеси – наркотические вещества: «подсел на спайс», «держит 5-6 часов» и пр.
Использовать курительные смеси можно разными способами: кто-то набивает ими трубку, кто-то изготавливает самокрутки, кто-то сжигает их в аромалампе, и тогда все присутствующие в помещении имеют возможность испытать психоделическое воздействие ароматного дыма. Нередко опытные потребители миксов курят через пипетку, жестяную банку или бутылку: все эти способы – наследие курильщиков марихуаны и гашиша.
Какой-то научной классификации курительных смесей не существует: систематизировать столь быстро множащийся ассортимент продукта, так стремительно заполонившего рынок, учёные ещё не успели. Сами продавцы и потребители по глубине и длительности эффекта делят смеси на сильные, средние и слабые.
По составу курительные смеси условно делятся на 2 группы:
1. Смеси, состоящие из исключительно натуральных компонентов, смешанных в определённых пропорциях.
Распространённые в средней полосе России растения (клевер луговой, роза, алтей, пустырник, кувшинка белая, ландыш и пр.) соседствуют в курительных миксах с экзотическими (голубой лотос, индейский воин, маккона брава, канавалия морская и пр.). Многие из этих растений уже внесены в список наркотических:
Лист шалфея предсказателей Salvia Divinorum (содержит вещество сальвинорин, которое является сильнейшим галлюциногеном);
Семена розы гавайской Argyrea Nervosa (ЛСД-подобное воздействие: нарушение восприятия, мышления, ориентации в пространстве, стойкий депрессивный эффект);
Листья и цветки голубого лотоса Nymphea Caerulei (содержат апоморфин, который по психотропному эффекту очень близок к экстези).
Курительные смеси, содержащие хотя бы один из этих компонентов – уже вне закона.
2. Смеси, компоненты которых обработаны химическими веществами
Так в наиболее популярных курительных смесях (Spice Diamond, Chillin, Yucatan Fire, ZoHai) выявлена высокая концентрация синтетического каннабиноида JWH-018.
Естественные каннабиноиды содержатся в листьях конопли и являются основным действующим психотропным веществом этой травы. 
Синтетические аналоги этих веществ, разработаны в США профессором Джоном Хоффманом (аббревиатура JWH в названии каннабиноидов – ничто иное, как инициалы этого учёного). По силе галлюциногенного эффекта синтетические канабиноиды превосходят естественные в 5 раз, а зависимость от них развивается в 2 раза быстрее.
Все смеси, содержащие в себе синтетические компоненты (а таковых в составе курительных смесей насчитали 23), подлежат изъятию из оборота и запрещены к употреблению. 
О вреде курительных смесей

Медики едины в своём мнении, что курительные миксы оказывают пагубное влияние на организм. Воздействие ароматического дыма смесей несёт в себе 3 типа опасности:
1. Местные реакции, возникающие в результате непосредственного раздражающего действия дыма на слизистые оболочки.
Практически все курильщики миксов жалуются на кашель, слёзотечение, осиплость горла во время и после курения. Регулярное попадание ароматного дыма на слизистую вызывает хронические воспалительные процессы в дыхательных путях (фарингиты, ларингиты, бронхиты). Велика вероятность возникновения злокачественных опухолей ротовой полости, глотки, гортани и бронхов.
2. Центральные реакции
Воздействие компонентов дыма миксов на центральную нервную систему зависит от состава смеси. Реакции курильщиков весьма многообразны: это может быть эйфория, беспричинный смех или плач, нарушение способности сосредоточиться, ориентироваться в пространстве, галлюцинации, полная потеря контроля над собственными действиями. Все эти реакции сами по себе несут угрозу жизни человека.Известны случаи, когда обкурившиеся подростки отправлялись на прогулку через окно 8-го этажа, срывали с себя одежду и бегали голышом по морозу. 
Но эти непосредственные реакции — не самое большое зло. Систематическое курение миксов приводит к необратимым деструктивным процессам в центральной нервной системе. Снижается внимание, ухудшается память, замедляется мыслительная деятельность, появляется склонность к депрессиям. Уже доказано, что большинство курительных смесей вызывают наркотическую зависимость. Главный санитарный врач России Г. Онищенко убеждён, что курительные смеси могут привести человека к тяжёлой инвалидности по психическому заболеванию.
3. Токсические реакции
Недозированное поступление с ароматическим дымом сильнодействующих веществ в организм может вызвать непредсказуемые эффекты. Тошнота, рвота, сердцебиение, повышение артериального давления, судороги, потеря сознания, вплоть до комы. С такими симптомами в прошедшем году госпитализированы десятки потребителей курительных смесей практически во всех крупных городах России. В большинстве своём это подростки.
Проблема в лечении последствий отравления курительными смесями состоит в том, что у пациентов в крови не обнаруживаются наркотические вещества, а потому диагностировать отравление и назначить адекватное лечение очень непросто. Московская медицинская академия имени Сеченова только взялась за исследования по разработке способов диагностики употребления человеком курительных смесей.
Очень хочется верить, что после принятия постановления о запрете на курительные смеси, эти исследования будут носить чисто теоретический характер и не найдут базы для практического применения. 



О вреде курительных смесей 

«Курительные миксы. Доставка в любое время суток по любому адресу за один час»- такие объявления можно встретить в любой газете бесплатных объявлений. Немало их и в сети Интернет. Особенностью всех ссылок с подобной информацией является приписка мелким шрифтом - «данный продукт не содержит наркотические вещества».

Мода на курительные миксы среди подростков и молодежи не может не настораживать педагогов и родителей, и даже «успокаивающая» надпись производителей не вызывает особого доверия.

Можно выделить два основных вида вреда курительных смесей на организм у начинающих курильщиков. (Spice, Ex-ses, Skank, Smoke, Чилин).

1. Местное действие - раздражение слизистых оболочек гортани, бронхов, что вызывает хронический бронхит и вероятность развития раковых опухолей.

2. Центральное действие - угнетение или стимуляция ЦНС (в зависимости от состава), что вызывает развитие различных психических заболеваний и органического поражения головного мозга. На первых порах, например - снижение памяти, внимания, интеллекта и др.

Продукция курительных смесей реализуется без каких либо документов, удостоверяющих ее безопасность для здоровья человека, а также без документов поставщика, содержащих информацию об изготовлении. Экспертиза курительных смесей установила, что вещества, входящие в состав таких смесей, оказывают галлюциногенное и психотропное действие, содержат ядовитые компоненты и представляют потенциальную опасность для жизни и здоровья человека.

Употребление курительных смесей может вызвать различный спектр негативных психических эффектов:

-        неспособность сосредоточиться;

-        нарушение восприятия;

-        бесконтрольный смех;

-        полная потеря контакта с окружающим миром;

-        отсутствие способности ориентироваться в пространстве;

-        потеря контроля собственной личности.

Изменение поведения человека нельзя охарактеризовать как непродолжительное. Длительность опьянения гораздо дольше, чем при употреблении марихуаны. Воздействие курительных смесей со временем может привести к тяжелой инвалидности, навсегда изменить личность человека, превратив его в наркозависимого больного.

Уважаемые родители, обратите особое внимание на поведение своих детей! Найдите время, чтобы провести с ними разъяснительную беседу, по возможности контролируйте их досуг, не оставляйте без внимания неадекватное (странное) поведение подростков. Мы должны воспитать здоровое поколение молодых!
Сейчас на большом количестве сайтов Вы можете лицезреть рекламу чудного сбора из трав, который предназначен для курения, речь идет о спайсе. Вам пообещают после курения спайса высокую работоспособность, а также ощущение легкости в теле, отличное настроение и остальные радости. Да только не скажут главного. Что данная курительная смесь – это самый опасный наркотик из наиболее вредных для организма веществ. Часто спайс называли безвредными благовоньями, помогающими человеку расслабиться после тяжелой напряженной умственной или физической работы. И ведь люди верили в это.. Они покупали эти так называемые «благовония», таким образом, расслабляясь после работы. Естественно, что спайс стал широко популярен сразу же у молодежи: студентов и школьников. Поэтому на них и пришелся основной удар, после того как узнали настоящий состав данной смеси и все последствия после его использования. Но ведь для тысячи молодых людей было уже поздно узнать, что им необходимо лечение от курительных смесей.

В Россию порошкообразный наркотик JWH-... поступает предположительно из Китая в пакетах, далее наркоторговцы растворяют его и пропитывают им табак или обычную высушенную лечебную траву (рамашку и т.д) купленную в аптеке, затем высушивают, расфасовывают по упаковкам и продают как спайсы или курительные смеси, ничего не подозревающим любителям травки и пробующим первый наркотик подросткам , которые в 90% случаях даже и не знают что курят синтетическую химию неизвестного происхождения, от которой быстро наступает зависимость и интоксикация организма. 
Помните! Курительные смеси или спайс очень опасны, вызывают мгновенную зависимость, поражают токсинами организм. Вред спайса или курительных смесей
Сейчас, безусловно, можно утверждать что спайс – вредное наркотическое вещество, а не безобидный сбор успокаивающих трав. Трава в спайсе только основа, которая пропитана концентратом химических веществ. А значит очищение от спайса просто необходимо, причем незамедлительно, потому как интоксикация наступает за очень короткое время.

Так какой же спайс наносит вред? Все ядяовитые вещества попадают в кровь через легкие. А затем уже кровь разносит весь яд по организму человека. Естественно, что вред наносится и печени. Ведь она пытается спасти организм и берет всю силу удара на себя и яд накапливается в печени.

Далее, вред наносится и мозгу. Ведь капилляры мозга сужаются, когда боятся пропустить яд в мозг. Поэтому кровь не может снабжать мозг кислородом. И в итоге клетки мозга умирают. Кстати, именно это эффект и нравится подросткам, так как у них при курении спайса возникает ощущение беззаботности и легкости. Легкость приходит, только мозг при этом медленно атрофируется.

К тому же спайс действует и на половые органы. А в итоге те, кто много лет курит эти смеси, становятся впоследствии импотентами. А у девушек меняется менструальный цикл, что часто приводит к бесплодию. 
В соответствии с действующим законодательством, лица, осуществляющие незаконный оборот указанных наркотических средств, будут привлекаться к уголовной ответственности так же, как за героин и кокаин: 
- Статья 228 УК РФ (незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов) предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы до 10 лет. 
- Статья 228.1. УК РФ (незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов) предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы до 20 лет.

Последствия употребления: 
Медицинские: 
- тяжёлые нервные расстройства по типу депрессивного синдрома, суицидальных попыток; 
- развитие психической и физической зависимостей, таких же, как и при употреблении других видов наркотических веществ: героина, амфетаминов, марихуаны и др. 
- поражение центральной нервной системы: снижение памяти, внимания, интеллектуальных способностей; нарушения речи, мыслительной деятельности (понимания); координации движений, режима сна, потеря эмоционального контроля (резкие перепады настроения); 
- психозы, психические нарушения различной степени тяжести вплоть до полного распада личности (подобные при шизофрении); 
- снижение иммунитета, импотенция (для мальчиков), нарушение гормонального фона (для девочек); 
- риск развития сахарного диабета, рака легких и т. д.; 
- поражение сердечно-сосудистой системы; 
• отравление от передозировки, смерть. 
Социально-психологические последствия употребления курительных смесей: 
- разрушение социальных связей: потеря семьи, друзей 
- потеря работы, учебы, запрет на некоторые виды профессиональной деятельности, ограничения в получении специальности, невозможность вождения транспорта, получения разрешения на приобретение оружия; 
- связь с криминальными кругами, воровство, риск вовлечения в незаконный оборот наркотиков и привлечение к уголовной ответственности и другие преступления; 
- разрушение своей личности: равнодушие к самому себе, своему будущему и близким людям, ослабление воли, преобладание единственной ценности по имени «наркотик», потеря смысла жизни, опустошенность, одиночество.
